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Procès verbal du CONSEIL D’ECOLE   

du vendredi 10 novembre 2023 
Etaient présents : 

Equipe enseignante :  
M François Chatelet 
Mme Laetitia Mancini 
Mme Estelle Ruiz 
Mme Aurore Maillard 
Mme Anaïs Ollier 
Mme Sandra Vignaud 
M Karim Bouzidi 
Mme Milène Grédoire 
M Joël Coradin 
Mme Valérie Benkhedimi 
Mme Françoise Lerosey 
 

Mme Cécile Marcheguet 
M Samuel Leclerc 
Mme Mina El Midouli 
Mme Laurie Joubeaux 
Mme Véronique Chandler 
Mme Lucie Moreira 
M Vincent Etourneau 
Excusé : 

M l’Inspecteur: M Sarie 

La municipalité : 
 

Parents d’élèves élus : 
Mme Bochra Hachani 
Mme Louiza Ait Hamou 
M Sebastian Nicolas 
Mme Gulen Olcer 
Mme Sandrine Diril 
DDEN : 
 

 
En hommage à Dominique Bernard, professeur décédé le vendredi 13 octobre 2023 dans 
son collège à Arras victime d'un acte terroriste, le conseil d’école procède à une minute de silence. 
 
1 / RÉSULTATS DES ÉLECTIONS DES REPRÉSENTANTS DE PARENTS. 
 
Nombre d’inscrits : 476 
Votants : 131 
Bulletins blancs ou nuls : 23 
Suffrages exprimés : 108 
Nombre de sièges à pourvoir : 20 
Nombre de sièges pourvus : 15 
27%  de participation. 
 

  Prénom NOM Classe des enfants 
Mme Louiza AIT HAMOU CM2B 
Mme Séverine  ASSAYAG CE1A; CE1D 
Mme Smahane BOUBRAD CM1C 
Mme Fatma BOUGDIMA CE2A  CM1A 
Mme  Sandrine DIRIL CPA 
Mme Fiorella FABBRI CPF 
Mme  Bochra HACHANI CE1C; CE1D 
Mme Isabelle KATARY CE2C 
Mme Saliha NAZIMOUDDINE CM2B 
M Vazir NAZIMOUDDINE CM2B 
M Sébastian NICOLAS CPE 
Mme Gulen OLCER CE1E 
Mme Yousra  RAACH CM2A; CM1B; CPD 
M Farid RADI CM1C 
Mme Carla SEMEDO FURTADO CE1D 
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2 / PRÉSENTATION DE L’ÉCOLE 
 
Composition de l’école : 20 classes, 325 élèves 
 
Enseignants 2023  2024 CM1B de Mme Lucile Martignon Fay 
Directeur François Chatelet CM1C de Mme Sandra Vignaud 
CPA de Mme Laetitia Mancini CM2A de M. Karim Bouzidi 
CPB de Mme Esther Rioualec CM2B de M. Samuel Leclercq 
CPC de Mme Lucie Moreira CM2C de Mme Magali Randrianja 
CPD de Mme Aurore Maillard CM2C de Mme Sabine Cardiga 
CPE de Mme Mina El Midouli UPE2A 
CPF de Mme Laurie Joubeaux Mme Malika Boudache 
CE1A de Mme Milène Grédoire   
CE1B de Mme Anaïs Ollier Rased 
CE1C de M. Joël Coradin Mme Agathe Farina 
CE1D de Mme Véronique Chandler Mme Isabelle Renard 
CE1E de M. Vincent Etourneau Mme Valérie Benkhedimi 
CE2A de Mme Estelle Ruiz   
CE2B de Mme Françoise Lerosey AESH 
CE2C de Mme Cécile Marcheguet Mme Josiane Mitonga 
CM1A de Mme Ouardia Ait Youcef Mme Céline Gontran 
CM1A de Mme Christelle Peronet Mme Jennifer Bonnard 
CM1B de Mme Christine Boulesteix Mme Latifa 
 
 
REP (Réseau d’Education Prioritaire) 
Coordonnateur REP : Mme Laëtitia Ilponse Meheut 
 
 
 
 
 3 / EVALUATIONS 
 
Résultats des évaluations nationales CP, CE1 et CM1. 
Les résultats individuels et détaillés ont été  remis à chaque famille.  
Les résultats des évaluations  CM2 « Compréhension de lecture » seront remis prochainement. 
 
En CP, pour 64 élèves  
 

F 
R 
A 
N 
C 
A 
I 
S    

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 3 23 38 

% élèves 5% 36% 59% 

 
En CP, les compétences les moins réussies sont : Manipuler les phonèmes, Comprendre les 
mots lus par l’enseignant. En Maths, Comparer les nombres et la résolution de problème. 
 
 
 

M 
A 
T 
H 
S 

   

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 3 14 47 

% élèves 5% 22% 73% 
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En CE1, pour 71 élèves 
 

F 
R 
A 
N 
C 
A 
I 
S    

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 12 30 29 

% élèves 17% 42% 41% 

 
En CE1, les compétences les moins réussies sont : Lire à voix haute un texte, Résoudre des 
problèmes. 
 
 
En CM1, pour 66 élèves 
 

  F 
R 
A 
N 
C 
A 
I 
S    

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 7 25 34 

% élèves 10% 38% 52% 

 
 
En CM1, les compétences les moins réussies sont : Lire à voix haute un texte, Comprendre un 
texte lu seul, Résoudre des problèmes, les multiplications 
 
Les enfants les plus en difficultés ont été identifiés, ils peuvent être pris en charge par le RASED, 
avoir du soutien scolaire et avoir une différenciation dans la classe afin de les aider. 
 
A l’heure actuelle, il manque 2 postes  d’AESH pour l’école élémentaire afin d’aider des 
enfants en situation de handicap ayant un PPS (projet personnalisé de scolarisation). 
 
Prochaines évaluations : 
Evaluations CP de milieu d’année (en janvier / février). 
 
Les élèves de 6ème  et 4ème ont également effectué des évaluations nationales. A ce jour, nous 
n’avons pas reçu les résultats. 

 
 
4 / APPROBATION DU REGLEMENT INTERIEUR  
 
Modification du règlement intérieur de l’élémentaire. 
« L’instruction obligatoire est maintenant à partir de 3 ans. » 
 
Nombre de votants : 23 
Nombre de voix pour: 22 
Nombre de voix contre : 0 
Abstentions : 1 
 
Présentation du programme pHARe : 
Le programme pHARe est un plan de prévention du harcèlement à destination des écoles, des 
collèges et des lycées fondé autour de 8 piliers : 
 

M 
A 
T 
H 
S 

 

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 6 27 38 

% élèves 8% 38% 54% 

M 
A 
T 
H 
S 

   

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 7 36 23 

% élèves 10% 55% 35% 
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1. Mesurer le climat scolaire. 
2. Prévenir les phénomènes de harcèlement. 
3. Former une communauté protectrice de professionnels et de personnels pour les élèves. 
4. Intervenir efficacement sur les situations de harcèlement. 
5. Associer les parents et les partenaires et communiquer sur le programme. 
6. Mobiliser les instances de démocratie scolaire (CVC, CVL) et le comité d’éducation à la 

santé, à la citoyenneté et à l’environnement. 
7. Suivre l’impact de ces actions. 
8. Mettre à disposition une plateforme dédiée aux ressources. 

 
Numéro de la plateforme de prévention 3018. 
 
Du 9 au 15 novembre, sensibilisation de tous les  élèves au harcèlement, questionnaires anonymes 
pour les élèves de CE2, CM1 et CM2. 
 
-Fin novembre, Monsieur Alex Nelson, policier municipal, interviendra pour toutes les classes de 
CM1 et CM2 sur le thème du « Cyber harcèlement ». 
-Intervention également de la cité éducative : 

 En CM1 en décembre, 4 séances sur le  thème « chasseur d’intox » 
 En CM2 en février, 2 séances sur le « Cyber harcèlement »  

 
 
5 / ORGANISATION  ET PROJETS  PEDAGOGIQUES 
Orientation et actions menées en liaison avec le projet d’école. 
 
- Les photographies individuelles ont eu lieu avant les vacances. Nous avons distribué les mots et 
consignes afin que les parents commandent « en ligne ». Ces commandes doivent être réalisées 
avant le 20 novembre. 
13€ la pochette,  gratuité de la pochette « fratrie » pour l’achat de 2 pochettes individuelles. 
La photographie de classe sera au mois de mai. 
 

- Mise en place des petits déjeuners pour les classes de CP et CE1 (une fois par semaine). 
L’équipe pédagogique s’interroge sur les bienfaits de cette mesure quant à l’équilibre alimentaire 
des enfants et au plan de lutte contre l’obésité. 
 
- Intervention  de Mouss Zouheyri, comédien,  pour les classes de CM2A et CE1C. 
 
- Projet « Danse à l’école » « Et si on partait en voyage… » pour les classes de CP de Mmes 
Joubeaux et Moreira, CE1 de Mme Chandler et CM2 de M Bouzidi. 
 
- Ateliers Philo-art avec la philosophe Chiara Pastorini proposés par la ville pour les CP de 
Mesdames Rioualec, El Midouli, Moreira et Joubeaux ainsi que les CM2 de M Leclerc. 
Réalisation d’un mini reportage Canal+ les éclaireurs 
https://www.youtube.com/watch?v=-6RgL7H3Sos  
D’autres interventions sont prévues en 2024. 
 
- Projet « Lire et faire lire » pour les classes de Mme Marcheguet, Mme Mancini et Mme 
Joubeaux. 
 
-Projet lecture de l’association Afev qui propose un programme de mentorat lycéen à destination 
d'élèves d'école maternelle et d'école élémentaire. Ce programme s'inscrit dans le cadre de la Cité 
Éducative de Sarcelles dans l'objectif d'éveiller l'intérêt des enfants pour la lecture et le livre tout en 
travaillant la scolarité de ces derniers 1h30 par semaine au sein de l'école grâce à l'aide des lycéens 
bénévoles. 
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- Projet « Semaine des langues » par Mme Benkhedimi et Mme Boudache. La semaine du 22 
janvier ou celle du 29 janvier. Projet avec la maternelle pour ouvrir l’école au plurilinguisme en lien 
avec les J.O. Les parents seront partis prenantes pour lire et écrire avec les enfants. 
 
- Remise des livrets aux familles, le mardi 23/01 après la classe et le vendredi 26/01. 
 
- Vente de livres « Lire c’est partir » à 1€ avec les parents d’élèves élus à partir de 16h30 dans le 
hall le mardi 19 décembre et le mardi 23 janvier. 
 
- Don des livres et manuels scolaires obsolètes à l’association Guinée-ô. 
 
Les activités musicales :  
 
Deux Projets cofinancés par l’Eduction Nationale et la mairie de Sarcelles. 
 
- « Un violon dans ma vie » par les  CE1 de Mme Grédoire et de M Coradin. 
Création d’un spectacle musical où nous jouerons du violon pour clore notre quatrième année 
d’apprentissage de cet instrument dans le cadre du projet « Un violon dans mon école ». 
Pour cela, nous avons fait appel à l’Orchestre National d'Ile-de-France. Ils viendront à l’école nous 
aider lors de plusieurs séances dans notre processus de création et nous visiterons leur « maison » à 
Alfortville, à l’occasion d’une répétition du concert symphonique : « L’Oiseau de feu ». 
Ce travail pluridisciplinaire nous permettra de découvrir une œuvre musicale, de rencontrer un 
panel de professionnels, des artistes aux techniciens et d’enrichir notre pratique et notre 
connaissance du violon. 
Par ailleurs, il assurera un rayonnement culturel à l'école tout en travaillant le lien avec les familles. 
 
- « Tous à l’opéra » par les CM2 de Mme Randrianja et de M Leclerc. 
Les deux classes vont découvrir l’univers de l’opéra. 
Spectateurs mais aussi acteurs, ils en découvriront tous les aspects. En clôture, les enfants joueront 
le spectacle « nous n’irons pas à l’opéra ». 
En amorce de ce projet, plusieurs séances au conservatoire municipal de Sarcelles permettront aux 
enfants de se familiariser avec l'univers de l'Opéra (aspect scénique). Une compagnie 
professionnelle interviendra pour présenter une œuvre et le métier de chanteur d'opéra, un 
compositeur présentera son métier et son parcours. Les enfants assisteront à une représentation de 
La Traviata. 
 
- Interventions au conservatoire de Sarcelles chaque semaine pour  les classes de CE2A, CE2B, 
CE2C, CM2B et CM2C. 
 
- Un violon à l’école.  
Les classes de CP et CE1 ont 2 cours en petit groupe de  30 min et 1 cours en grand groupe de 45 
min. 
Violon pour les CP CE1 ; 4 professeur en mater et elem Renaud le référent, Angerlin, Jalil et Mark 
Courant de la période les ce1 rapporteront chaque we le violon 
Les CE1 rapporteront les violons  à la maison les week-ends à partir de cette période.  
Pour les CP, une réunion d’information aura lieu le vendredi 19/01 à 17h. 
 
Spectacle à Berrier : Les classes de CP de Mme El Midouli, Mme Rioualec et CE2 de Mme 
Marcheguet assisteront au spectacle « Adulte mode d’emploi ».  
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Activités sportives avec intervenants:  
Piscine en stage massé pour les CP CE2 et CM2  
 
Ce trimestre : 
Hand pour les CM2B 
Boxe pour les CM1B 
Judo pour les CPD 
 
Au 2ème trimestre : 
Jeux d’opposition pour les CE1E et CE2B 
Gymnastique pour les CE2C 
Judo pour les CPA et CPB 
Basket pour les CE1Bet CED 
Handball pour les CE2B 
Boxe pour les CM1A et CM1C 
 
 
Sorties : 
- Sortie à  la Philharmonie avec ateliers et visite le jeudi 14 mars pour les classes de CP. Mme 
Joubeaux demande aux parents élus si une partie des gains des ventes de gâteaux pourraient aider à 
financer ce projet. 
- Sortie à la Forêt et au musée d’Ecouen pour les CP de Mmes El Midouli, Joubeaux, Rioualec, et le 
dispositif  UPE2A de Mme Boudache. 
-Visite de la 21ème Biennale internationale de la Gravure de Sarcelles par les  2 classes de CP de 
Mmes Rioualec et Joubeaux le 30 novembre. 
 
- Sortie à la mer envisagée pour certaines classes de CP 

 
6/ Manifestations à l’école : 

 
Nous avons fait une demande pour disposer de la salle Berrier 2 jours en mars afin de présenter Les 
spectacles violon des onze classes de CP/CE1. 
Spectacle en fin d’année en fonction des dispo 
 
 

7/ ENTRETIEN ET AMENAGEMENT DES LOCAUX : 
Point sur les travaux effectués et les demandes en cours. 
 

 Salle informatique est de nouveau dotée de 16 ordinateurs neufs 
 

 Revêtement du hall très glissant : lorsqu’il pleut, le sol est très glissant et extrêmement 
dangereux, occasionnant de lourdes chutes pour les enfants de maternelle et d’élémentaire le 
traversant. 
De plus l’école élémentaire n’est doté d’aucun lieu pour réaliser des activités artistiques 
(danse, chant…) ou sportives. Ce Hall n’est plus praticable dès qu’il pleut.  
Chaque élève en élémentaire doit, dans les programmes de l’Education Nationale, réaliser 
2h d’activités physiques par semaine. L’élémentaire Lelong n’a aucune structure à 
disposition afin de respecter cela pendant toute la période hivernal. 
 

 D’importantes dégradations et déformations du revêtement de la cour du bas entrainent 
d’importantes flaques d’eau stagnantes. Ceci rend la sécurité des élèves précaire lorsqu’il a 
plu. Des réparations sont à faire à différents endroits.  
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Monsieur Haddad proposait, début 2023, de végétaliser la cour de récréation afin de 
permettre un écoulement naturel et simplifié des eaux de pluie. Pour ce faire, il proposait 
l’implantation d’un ou plusieurs arbres dans la cour de recreation ce qui permettrait 
également d’avoir des zones d’ombres lorqu’il fait chaud. 
 

 Des tables et bancs d’extérieur avaient été demandés en 2021. L’école est toujours en 
attente de leur installation. 
Monsieur Haddad avait donné son accord en septembre 2022 il devait relancer la demande. 
Une demande pour 5 tables avait été faite. 
 

 
 

 L’école demande toujours la mise en place d’un abri dans la cour de récréation en cas de 
pluie. Cela fait plusieurs années que cela est demandé, sans issue favorable.  

 
 3 enseignants de l’école n’ont plus de transpondeur afin d’accéder à leur classe. 

Demande faite en septembre 2023. 
 

 Classe 69 Mme Rioualec  
- fuite au niveau du toit avec infiltration dans la classe lorsqu'il pleut, (demande faite 
l'année dernière et relances faites à plusieurs reprises depuis la rentrée) 
- fenêtre du milieu de la classe qui ne ferme plus correctement 
- petit "butoir" manquant au sol pour retenir la  porte de la classe, la poignée bute sur le 
mur et a fait un trou dans ce dernier (à réparer) 
 

 Dans les toilettes près de la classe 69 
- installation d'un petit loquet pour fermer les toilettes adulte de l'extérieur pour que les 
enfants n'y aillent pas (il a été enlevé lors des travaux cet été!) 

 
 
 Classe 63, Mme El Midouli 

-  Changement du robinet poussoir car très difficile pour les enfants et même pour les 
adultes d’appuyer dessus. 
- La porte communicante entre classe 63 et classe 64 ne se ferme pas correctement 
occasionnant des nuisances sonores. Un simple courant d’air ouvre constamment cette 
porte. 
- Lors des travaux cet été de gaine vmc dans les classes, un crochet pour une affiche 
planisphère a été retiré du mur du fond de la classe et n’a pas été remis. 
- Je n’ai pas de lecteur de disque sur le TNI, je ne peux donc pas lire de DVD. Il doit être 
réinstallé. 
 

 Classe 5 Mme Joubeaux  
- le lecteur cd du VPI ne fonctionne plus 
- le stylet ne fonctionne plus (les piles ont été changées !) 
- le pc « individuel » de la classe a un code que l’on ne connait pas … 
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 Classe 1 Mme Randrianja « nouveau préfabriqué » 
- réparer le store du fond à droite 
- Porte-manteaux dans le couloir arraché (fixations obsolètes), et fixer correctement les 
autres qui menacent de tomber à leur tour... 
 

 Classe 10  Mme Ollier, « nouveau préfabriqué »  
- Un volet est cassé dans la classe, on ne peut plus l’ouvrir. 
 
 

 Toilettes enfants de l’ « ancien préfabriqué » : Il faudrait installer des boutons 
poussoir « eau froide ». Les élèves s’ébouillantent car manipulent mal les robinets 
existants qui restent souvent ouverts entrainant une consommation d’eau importante et 
inutile. 

 
 
 

 
 
 

Le directeur: François CHATELET 


